## 海南持續擴大對外開放 香港把握機遇合作共贏

海南自由貿易港全島封關將於今年12月18 日正式啓動運作,將實施更優惠的貨物「零 關稅」政策,更寬鬆的貿易管理措施,更便 利的通行措施,更高效精準的監管模式。海 南自貿港的「封關不封島」,對於打造引領 中國新時代對外開放的重要門戶,具有重大 意義,向世界展示出中國堅定不移擴大高水 平對外開放的決心。香港作為享譽全球的自 由貿易港,其國際化、市場化和法治化的營 商環境,可為海南自貿港建設提供寶貴借鑒 參考價值。通過充分發揮高端專業服務的 「香港所長」,貢獻海南自貿港建設所需, 達至兩地互利共贏,香港助力國家高水平開 放大有可為。

封關是指將海南島全島建成一個海關監管 特殊區域,實施以「『一線』放開、『二 線』管住、島内自由」爲基本特徵的自由化 便利化政策制度。1978年12月18日,中共十 一屆三中全會隆重召開,開啟了改革開放和 社會主義現代化的偉大征程。海南自貿港選 定在今年12月18日這天啟動封關運作,具有 重要的象徵意義,標誌着海南自貿港建設新 的起點,展現國家持續加快對外開放的步伐 堅定。

封關的核心在於進一步推動貿易自由化和 制度創新,並非限制人員或貨物流動。正如 國家發改委副主任王昌林指出,封關不是封 島,而是要進一步擴大開放,促進海南自貿 港高質量發展。封關後,海南與國際的往來 將更加順暢自由,與內地的聯繫將保持便捷 高效;到海南出差、旅游等,都和現在一 樣,不需要額外辦理證件。根據相關政策, 實施「零關稅」的境外進口商品範圍將擴大 至約6,600個税目,「零關稅」商品比例達到 74%,將進一步降低島內企業生產成本,激發

市場活力,大幅提升海南自由貿易港貨物貿 易自由化便利化水平。

面對當前世界範圍內單邊主義、保護主義 加劇,經濟全球化遭遇逆流。海南自貿港封 關將進一步擴大對外開放,不單為中國經濟 持續回升向好作出貢獻,有助提升中國在全 球供應鏈中的地位,也將持續為世界經濟注 入穩定性和確定性,為應對全球保護主義逆 流提供「中國方案」。

香港作爲全球最自由的經濟體之一,實行零 關稅,成熟的自由港制度可爲海南自貿港建設 提供重要參考。 海南可用好香港的普通法體系 與國際仲裁機制,建立與國際接軌的商事糾紛 解決平台,增強外資信心。作爲全球離岸人民 幣業務樞紐,香港在跨境資金流動、風險管理 等金融方面擁有豐富經驗,可助力海南開展金 融創新。香港在專業服務優勢獨特,備受國際 認可的會計、法律、諮詢等服務,可爲海南的 高端製造業與現代服務業提供配套支持;而香 港的國際人才資源同樣是海南所需,通過建立 人才交流機制,香港可為海南輸送金融、科技 等領域的高端專業人才。

海南自貿港封關,為香港帶來更多機遇和 發展空間,瓊港兩地可聚焦高附加值領域, 形成「香港所長+海南所需」的合作共贏發 展效應。香港可發揮頂尖科研實力,與海南 共同發展生物醫藥、新能源等高新技術產 業;雨地亦可攜手釋放旅遊業聯動潛力,透 過郵輪假期等「一程多站」旅遊產品,共同 開拓國際高端旅遊市場。長遠而言,瓊港可 探索制度對接的深度合作,例如在數據安全 有序流動方面,參考香港的國際標準,構建 跨境數據管理框架。這不僅能強化海南的國 際競爭力,也可推動香港轉型升級,鞏固自 身優勢及國際樞紐地位

## 立會加強自我完善 擔當盡責高效履職

立法會昨日以88票贊成,無人反對,三 讀通過《立法會(權力及特權)(修訂)條例草 案》,日後可向違反《立法會議員守則》的 議員施加處分。有關修訂將於第八屆立法會 任期開始實施。立法會主動提出完善議員 履職制度,並達成共識通過相關修訂草 案,顯示在「愛國者治港」下,立法會加 強自我監督和自我完善的責任擔當,以 「沒有最好只有更好」的精神加強問責, 推動議員依法高效履職,更好地與特區政 府良性互動、互相配合,攜手為香港做實 事,為市民謀幸福,加速由治及興。

在落實「愛國者治港」原則後,公衆對 立法會議員行爲操守的期望和要求更高。 今屆立法會是完善選舉制度、落實「愛國 者治港」原則後的首屆立法會。立法會一 掃過去泛政治化、濫用權力狙擊政府施政 等亂象,議政風氣煥然一新。立法會並無 因此而滿足。此次修訂特權條例正是由立 法會主動提出,優化方案主要有三方面內 容,包括制定《立法會議員守則》、優化 利益申報制度及擴大現有個人利益監察委 員會職能,並改名為立法會監察委員會, 反映立法會不斷求進,致力提升議政效率 和議會形象,切實向市民負責。

例如,制定《立法會議員守則》,規定 議員要專注在立法會事務,積極參與立法 會會議和表決,無故缺席可能面臨罰款, 或其他處分;議員需在每年會期結束後雨 個月内提交工作報告,闡述工作成果、出 席率和政策倡議供公衆查閱,並優化議員 利益申報機制。有關規定有助於增強立法 會透明度、問責性和公衆的信任

《守則》引入按議員不當行爲嚴重程度 

面警告、書面警告及當面訓誡,或由立法會通過 議案訓誡、譴責或暫停議員職務。暫停職務期 間,議員無權收取議員酬金及津貼。有關規定確 保處分有足夠的約束力和懲戒性。

此次修訂全面有效地整合、優化現有對議員行 為操守及工作表現的規範,而且形成立法會各黨 派的共識,達成通過修例的一致意見,反映議員 自我加壓,對自己的言行提出高標準、嚴要求。 在「愛國者治港」的新階段,議員更自覺嚴於律 己,全力以赴,以更好的履職盡責表現爲香港服 務。

正如政務司司長陳國基昨日在立法會上發言表 示,立法會提出完善議員履職制度,以及提出制 定守則和修訂條例,正正是立法會以更高標準, 加強自我管理的又一實例,充分反映愛國者治港 原則的強大優勢。

2022年月1月,國務院港澳辦主任夏寶龍在深圳 會見香港特區第七屆立法會部分議員時提出五點希 望,包括希望全體議員做堅定的愛國者,做行政主 導的體制維護者,做真正的民意代言人,做高素質 的管治者,做立法會新風貌的開創者。夏主任強 調,全體立法會議員「要勤勉、務實、貼地、廉 潔,做真正的民意代言人。要深入社區和界別,了 解民意、洞悉民意,在此基礎上積極與政府部門溝 通,爲民發聲,全心全意爲750萬香港市民服務, 真正做到想市民之所想、急市民之所急、解市民之 所困。要用辛勤工作和亮麗的成績,證明愛國者想 幹事、會謀事、敢擔事、能成事。」

如今,香港迎來凝神聚力謀發展的最佳機遇 期,立法會作為香港特區管治架構的重要支柱, 必須持續自我完善,不斷提升參政議政能力,為 香港破解深層次矛盾、加快發展貢獻更多眞知灼 見,主動支持、配合特區政府依法施政,共同努 力拚經濟、惠民生,開創香港良政善治新局面, 不負中央和市民的期望。

# 18歲港青還押 男廁內塗鴉煽「獨」

文

並

 $\triangleleft$ 

区

0

ш

ш

Z

ш

長年睇反中亂港媒體被荼毒 性情愈趨偏激終三度犯案



警務處國家安全處(國安處) 本周一(21日)拘捕一名18歲

青年,他涉嫌在尖沙咀中港城男廁內,三度在廁格牆壁上塗 鴉包含煽動意圖的句子。青年昨日被控一項《維護國家安全 條例》下煽動意圖及三項《刑事罪行條例》下刑事毀壞罪, 押卜西九龍裁判法院提堂。被告暫無須答辯,案件獲國安法 指定法官蘇惠德批准押後至8月19日待警方作進一步調查, 包括被告的手提電話及電腦,其間被告還押候訊。據悉,疑 犯自2019年黑暴起,受反中亂港媒體荼毒,經常於網上觀看 網媒直播暴力示威,閱讀《蘋果日報》及《立場新聞》等反 中亂港媒體報道,受偏頗及虛假資訊荼毒,數年來性情變得 愈來愈偏激,最終作出具煽動意圖的危害國家安全犯罪行 為。

●香港文匯報記者 蕭景源

大告梁佳樂,報稱暑期兼職文員,被控出於煽動意圖作出一項或多 項具煽動意圖的作為,以及3項摧毀或損壞財產罪。控罪指,被 告於本月17日至21日期間,在香港,出於煽動意圖作出一項或多項具 煽動意圖的作為,即在九龍尖沙咀中港城第三座11樓男廁牆上,寫上 具意圖引起中國公民、香港永久性居民或在特區的人,對《中華人民共 和國憲法》確定的國家根本制度的憎恨或藐視,或對其離叛;對特區的 **憲制秩序、行政、立法或司法機關的憎恨或藐視,或對其離叛;煽惑任** 何人企圖不循合法途徑改變中央就特區依法制定的事項,或者在特區依 法制定的事項;煽惑他人在特區作出暴力作為;及/或煽惑他人作出不 遵守特區法律或不服從根據特區法律發出的命令的作為。

至於另外3項摧毀或損壞財產罪,控罪指被告於本月17日、18日、 21日,三度在香港尖沙咀中港城第三座11樓男廁內,無合法辯解而摧 毀或損壞屬於中港城物業管理有限公司的男廁廁格牆壁,意圖摧毀或損 壞該財產或罔顧該財產是否會被摧毀或損壞。

## 寫煽仇煽暴字句 沉迷《蘋果》《立場》

據國安處調查顯示,該男廁內先後兩次被人在牆壁上寫上煽動字句, 包括帶有「港獨」意味的「光時」口號,以及其他煽仇煽暴字句。國安 處調查後鎖定疑犯身份,本周一(21日)採取行動,趁疑犯於當天再 次在同一男廁內第三次犯案後離開時,當場將其拘捕,並於疑犯身上檢 獲犯案用的箱頭筆。

據了解,疑犯在2019年黑暴時年僅12歲,受反中亂港媒體荼毒,長 期閱讀《蘋果日報》及《立場新聞》等反中亂港媒體報道,性情變得愈 來愈偏激。

#### 月初拘4人涉犯國安法 一人僅15歲

另外,本月初警務處國家安全處拘捕4人,涉嫌干犯串謀顛覆國家政 權罪,當中便有一人年僅15歲,警方在被捕人住所搜出具分裂國家意 味的不同旗幟及大量《蘋果日報》,反映被捕人長期受偏頗及虛假資訊 茶毒,也再次印證反中亂港分子一直伺機向香港青少年灌輸「港獨」理 念及反政府意識,引起青少年對中央及特區政府的憎恨。

在香港國安法實施後,黑暴「港獨」分子表面偃旗息鼓,實則改變方 式渗透各類熱門社交媒體專頁,借某些敏感日子或社會議題,翻炒黑暴 謠言,以明喻暗示方式「軟包裝」,目的就是要延續及喚起仇警仇政府 之心,妄圖重聚所謂的「黄絲人氣」,因此全社會對青少年守法和國安 意識的教育更加重要。

根據《維護國家安全條例》第二十四條出於煽動意圖作出具煽動意圖 的作為罪,最高刑罰為監禁7年。若具煽動意圖而勾結境外勢力作出該 些行為,則可判處最高10年監禁。特區政府發言人強調,對於危害國 家安全的行為,一定會有法必依、執法必嚴、全力打擊、追究到底。

■ ■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com



●疑犯(紅圈)由警車押送到西九龍裁判 香港文匯報記者劉友光 攝



●案發現場為中港城第三座11樓的男廁

香港文匯報記者劉友光 攝 ●尖沙咀中港城



香港文匯報記者劉友光 攝

# 書店黃媒互相引流 圈錢亂港狼狽為奸



匯報本周 出版「趕絕 『軟對抗』」

系列,獨家揭露充滿「軟對抗」意味的所謂 「『無處不閱讀』獨立出版書展暨獨立書店 祭」出售「獨書」,並勾結疑似黑暴餘孽形 成「軟對抗」產業集群,活動搞手正是劣跡 斑斑的反中亂港分子。香港文匯報記者繼續 深挖,發現參與有關「獨立書展」的所謂 「獨立書店」,與部分時常假借報道為「軟 對抗」勢力助威的黃媒亦有千絲萬縷的聯 繫,不僅在「獨立書展」上販賣有關黃媒出 版的書籍,有關黃媒亦會利用報道技術美化 相關「軟對抗」團體和個人,還有涉事「軟 對抗」勢力公然叫囂,甚至公開籌款,可見 趕絕「軟對抗」刻不容緩。

參與今年所謂「獨立書展」的「留下書 舍」今年主推書籍包括《集誌社》的《集 誌 一 我們在地記錄》和《法庭線》的《法庭 新聞怎麼做?》。而多次在《明報》發表扭 曲、抹黑特區政府政策措施的漫畫作者尊子 (本名黃紀鈞),亦於接受訪問時聲稱自己 已購該兩本書,並訂閱有關黃媒。《法庭 線》早前亦與留下書舍合作,訂購其縮骨遮 和 Tote Bag 者會到留下書舍領取,互相引 流,顯示他們之間的盟友關係。

### 《法庭線》《集誌社》創辦人多《立場》舊人

香港文匯報記者的調查發現,《法庭線》

助理採訪主任陳婉婷,以及時任首席調查記 者陳信熙。《法庭線》以法庭報道為載體, 在與所謂「人權、自由」等相關的案件中滲 透亂港分子的歪理,報道手法十分蠱惑。 《法庭線》亦曾有報道獲文化及媒體教育基 金贊助,該基金由「香港獨立媒體」創辦人 林藹雲創立,林曾被指與正就47人串謀顛覆 政權案服刑的朱凱廸亦師亦友,由反世貿、 皇后碼頭、菜園村到反高鐵,二人既是社運 戰友亦是「香港獨立媒體」的網絡聯盟。

事實上,一向善於為反中亂港勢力做美化 和宣傳的陳文敏,亦是《法庭線》出版圖書的 推薦人,《法庭線》鼓吹的價值觀可見一斑。

另一被「獨立書展」熱捧的《集誌社》, 創辦人為蔡玉玲、雷子樂,前者曾任職美國 網媒傳真社調查記者,後者曾任職《立場新 聞》,《集誌社》報道風向可想而知。早前 《集誌社》就趁香港國安法實施5周年之 際,出版所謂「分析」,但報道手法明顯令 讀者對依法執法行為產生誤解,整體報道內 容亦明顯偏幫反政府者。

#### 前 Channel C班底另起爐灶續搞事

此外,以「香港記協」前主席陳朗昇、前 《蘋果日報》記者作班底的 Channel C,表 面上發布生活時事資訊,實際亦以「軟對 抗」方式煽動仇恨、分化社會。Channel C 母公司涉嫌詐騙政府貸款,早前聲稱因母公 司銀行戶口被凍結而全面停運,惟原班人員

又成立「Channel WE HK」,繼續以隱秘手 段散播「軟對抗」信息,包括靠製作所謂報 道圖片,企圖為「軟對抗」勢力造勢。

例如,昨日(23日)就在一圖片上美化由 煽暴派黄文萱任店長的獵人書店,企圖唱好 「獨立書展」銷情,又在相關圖片中抹黑香 港《文匯報》報道,為「軟對抗」勢力站 台;「Channel WE HK」亦會透過所謂文字 和圖片報道,美化通緝犯、前香港眾志副秘 書長周庭,企圖把潛逃者包裝成楚楚可憐的 受害者,進一步做實其「軟對抗」本質。

#### 被揭發惡行 竟趁機掠水

反中亂港勢力一向以輿論戰為手段,以圈錢 和亂港為最終目的。「Channel WE HK」就趁 香港《文匯報》趕絕「軟對抗」系列第一集見 報(7月21日)翌日在社交平台發帖籌款,聲 稱「很多朋友都關心如何實質支持我們,今天 (7月22日) 我們告訴大家,《Channel WE 會員計劃》 正式啟動」云云,疑似要煽動對抗 情緒,讓不明所以者激情課金。

「軟對抗」勢力十分猖獗。日前被香港 《文匯報》揭發的獵人書店22日就在社交媒 體聲稱「想賭更多人會不怕承擔壓力,我想 賭大家會一同抵抗荒謬」「各位商場/大點的 場地擁有者, 唔駛(使)擔心架, 我仲生勾 勾呀,食環嚟睇兩轉就走咗呀,無收傳票 呀,賣書唔係活動嚟架」,並宣稱「無國安 搵過我噪」云云,疑似公開叫囂。

●香港文匯報記者 鄭治祖